机关党支部2019年

8月份学习安排及学习内容摘要

学习内容一：省委十届八次全会和市委十二届九次全会精神
学习单位：党小组
拟定时间：8月8日下午17:00

学习地点：C906室（第一党小组）、C402（第二党小组）、C427（第三党小组）
学习内容摘要：

中国共产党福建省第十届委员会第八次全体会议决议

（2019年5月22日通过）

中国共产党福建省第十届委员会第八次全体会议，于2019年5月22日在福州召开。会议由省委常委会主持。会议听取和讨论了省委书记于伟国所作的报告，审议通过了《中共福建省委关于深入学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议时重要讲话精神的决定》,讨论了《关于营造有利于创新创业创造良好发展环境的实施意见》《关于探索海峡两岸融合发展新路的实施意见》《关于做好革命老区中央苏区脱贫奔小康工作的实施意见》《关于全面推进新时代党的建设的实施意见》。

全会的主要任务是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议时的重要讲话和对福建工作的重要指示批示精神,对营造有利于创新创业创造的良好发展环境、探索海峡两岸融合发展新路、推进老区苏区脱贫奔小康和加强新时代党的建设等作出深入部署，动员全省干部群众牢记重托、奋力前行，坚持高质量发展落实赶超，谱写新时代新福建建设新篇章。

    全会指出，习近平总书记的重要讲话，为新时代新福建建设赋予重大使命、带来重大机遇、注入重大动力，在新时代新福建建设进程中具有重大里程碑意义，是指导新时代新福建建设的纲领性文献，必须坚定自觉地用以统揽新时代新福建建设。要深刻领会习近平总书记对八闽大地的深厚感情，确保“四个意识”“四个自信”“两个维护”发自内心、成为自觉。深刻领会习近平总书记对福建工作的重要要求，确保新时代新福建建设始终沿着以习近平同志为核心的党中央指引的正确方向阔步前进。深刻领会学习贯彻习近平总书记重要讲话精神是一项重大政治任务，确保不折不扣落深落细落实。

全会明确，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神总的要求是，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，深入学习贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话、重要指示批示精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持高质量发展落实赶超，进一步做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，扎实推进闽东北、闽西南协同发展区建设，努力在营造良好发展环境上再创佳绩，在推动两岸融合发展上作出示范，在建设开放型经济新体制上走在前头，谱写新时代新福建建设新篇章。

全会要求，要抓住关键点、努力求突破，推动新时代新福建建设迈出更加坚实步伐。一要革除体制机制障碍，突出“松绑”“放活”，突出高效服务，突出人才支撑，突出法治保障，提升创新能力、构筑创业高地、激发创造活力，在营造有利于创新创业创造的良好发展环境上取得新突破。二要全面落实各项政策措施，用心用情用力做好“加减乘除”法，进一步加力扶持、提振信心，减税降费、降本减负，加快转型升级、放大“乘数效应”，破除壁垒、清除障碍，在帮助民营企业创新发展上取得新突破。三要建设开放型经济新体制，发挥多区叠加优势，狠抓招商引资，优化口岸环境，进一步完善对外开放体制、拓展对外开放空间，在吸引优质生产要素集中集聚上取得新突破。四要探索海峡两岸融合发展新路，坚持以“通”促融、以“惠”促融、以“情”促融，加快推进应通尽通，研究推出更多惠台利民措施，积极推进文化交流走深走实，在建设台胞台企登陆的第一家园上取得新突破。五要扎实做好老区苏区脱贫奔小康工作，着力精准扶贫、大力发展生产、补齐民生短板，做好经济发展和生态保护相协调相促进的文章，在老区苏区振兴发展上取得新突破。六要加快国家生态文明试验区建设，抓好制度创新、推进绿色发展、打好污染防治攻坚战，在推动生态省建设上取得新突破。

全会强调，要以党的政治建设为统领，全面落实新时代党的建设总要求，深化落实省委“五抓五看”“八个坚定不移”具体部署，不断提高党的建设质量，为新时代新福建建设提供坚强保证。一要强化政治领导，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，严明政治纪律和政治规矩，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。二要坚定政治信仰，持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑。三要突出政治标准，着力建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍。四要增强政治功能，全面提升基层党组织组织力。五要保持政治定力，坚持不懈抓作风建设。六要永葆政治本色，始终保持反腐败高压态势。

全会号召，全省各级党组织和广大党员干部，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，解放思想、改革创新，真抓实干、奋发进取，全力加快高质量发展落实赶超，奋力谱写新时代新福建建设新篇章，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴作出新的贡献！

（来源：福建日报）

中国共产党泉州市第十二届委员会第九次全体会议决议

（2019年6月6日通过）

中国共产党泉州市第十二届委员会第九次全体会议，于2019年6月6日在泉州召开。会议由市委常委会主持。会议听取了市委书记康涛所作的报告，审议通过了《中共泉州市委关于深入学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议时重要讲话精神的意见》。

全会的主要任务是，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议时的重要讲话和对福建工作的重要指示批示精神，全面落实营造有利于创新创业创造的良好发展环境、探索海峡两岸融合发展新路、推进老区苏区脱贫奔小康和加强新时代党的建设等重要要求，动员全市干部群众牢记重托、奋力前行，按照省委十届八次全会部署，全面落实省委新时代新福建建设部署，坚持高质量发展落实赶超，作答“三个时代命题”，全面推进“五个泉州”建设。

全会指出，习近平总书记的重要讲话，为新时代新福建建设赋予重大使命、带来重大机遇、注入重大动力，在新时代新福建建设进程中具有重大里程碑意义，是指导新时代新福建建设的纲领性文献。要深刻领会习近平总书记对福建的深厚感情和重要要求，把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为一项重大政治任务，确保“四个意识”“四个自信”“两个维护”发自内心、成为自觉。要继续从新思想中找方向、找方法、找路子，全面落实《中共福建省委关于深入学习贯彻习近平总书记在参加十三届全国人大二次会议福建代表团审议时重要讲话精神的决定》以及四份配套实施意见，大力传承弘扬“晋江经验”，抓牢转型升级“后半场”阶段性任务，抓住关键点，努力求突破，铆足干劲再出发。

全会明确，学习贯彻习近平总书记重要讲话精神总的要求是，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的十九大精神，深入学习贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话、重要指示批示精神，统筹推进“五位一体”总体布局，协调推进“四个全面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持新发展理念，坚持高质量发展落实赶超，进一步做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作，统筹做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定工作，全面落实省委新时代新福建建设部署，紧紧把握“六个新突破”要求，主动融入闽西南协同发展区，推动“产城人”融合发展，作答“三个时代命题”，全面推进“五个泉州”建设。

全会要求，要提升政治站位，确保习近平总书记重要讲话精神不折不扣落到实处；突出系统整体，聚焦“产城人”核心要素；加紧专项推进，落实好市委《意见》和七份配套措施。一要着眼营造创新创业创造环境，推动“产城人”融合发展，坚持“以产兴城”和“以城促产”并重，坚持共聚环湾与组团竞相发展并重，加快由总量优势向综合竞争优势迈进。加快产业升级，推动高新板块建链、重化板块补链、传统板块强链，重视构建产业生态圈，支持传统优势产业就地改造升级，抓好平台经济和科技“小巨人”，深入开展大招商招大商。加快城市功能提升，在全市统筹上下功夫，在建设提速上见实效，提升组团主导产业标准、城市创新中心标准、城乡生态颜值标准和营商环境标准。加快人口人才集聚，把人的要素作为高质量发展的出发点，从产业城市升级着眼，从公共服务规模效应入手，从需求敏感点破题，造好“工作圈、生活圈、交流圈”。二要着眼建设第一家园，促进泉台融合发展。坚持以“通”促融、以“惠”促融、以“情”促融，落实落细国家、省各项惠台措施，筑牢金门供水工程安全保障体系，探索产业融合新路径，搭好民间信仰、宗族宗亲、闽南民间习俗交流载体，把工作做到广大台湾同胞的心里。三要着眼全面建成小康社会，完善脱贫攻坚长效机制，确保稳定脱贫、高质量脱贫。注重防返贫，建立预警机制，完善精准扶贫医疗叠加保险政策。注重控新贫，及时帮助遭遇突发性、临时性生活困难的群众。注重稳脱贫，实施村集体经济“消薄倍增”行动，推广“三百工程”“双拥+扶贫”模式。深化山海协作、对口帮扶，形成大扶贫格局。

全会强调，要深入学习贯彻习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，牢牢把握“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求。始终以党的政治建设为统领，全面落实新时代党的建设总要求，深化落实省委“五抓五看”“八个坚定不移”部署，不断提高党的建设质量，为“五个泉州”建设提供坚强保证。一要把党的政治建设摆在更加突出位置，强化政治领导，坚定政治信仰，突出政治标准，增强政治功能，保持政治定力，永葆政治本色。二要激励干部新担当新作为，压实党委（党组）干部培养主体责任，树立一线导向，用好考核指挥棒，落实容错纠错，充分调动干事创业热情干劲。三要深入推动“强基促稳”三年行动，创新组织群众、发动群众的机制，创新为民谋利、为民办事、为民解忧的机制，营造安全稳定的政治社会环境。

全会号召，全市各级党组织和广大党员干部，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，更加主动融入新时代新福建建设，稳稳地做、实实地干，聚力作答时代命题，全面推进“五个泉州”建设，奋力走前列，谱写新篇章，作出新贡献！

（来源：泉州晚报）

学习内容二：《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》
学习单位：党小组

拟定时间：8月22日下午17:00

学习地点：C906室（第一党小组）、C402（第二党小组）、C427（第三党小组）
学习内容摘要：
《习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想》（《纲要》P1—P11）



